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 الدولة الأموية: النشأة والتوسع. الموضوع: 

 . سابعالالصف: 

 . دراسات اجتماعيةالمبحث: 

ي التعليميةإعداد:     . شبكة منهاج 

 

 السؤال الأول: 

ي الفقرات الآتية: اختأ
 
 ر الإجابة الصحيحة ف

 مؤسس الدولة الأموية هو:  (1)

 عبد الملك. سليمان بن  -أ    

 عبد الملك بن مروان.  -ب    

ي سفيان.  -ج      معاوية بن أب 

ي سفيان.  -د      أمية بن أب 

 

 قامت الدولة الأموية سنة:  (2)

 ه.  27 -أ    

 ه.  37 -ب    

 ه.  41 -ج    

 ه.  61 -د    
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ي العهد:  (3)
 
 استحدثت ولاية العهد ف

 الراشدي.  -أ    

 الأموي.  -ب    

.  -ج      العباسي

.  -د     ي
 العثماب 

 

ي العصر الأموي هو: ( 4)
 
 أول ولي للعهد ف

 معاوية.  نيزيد ب   -أ    

 عبد الملك بن مروان.  -ب    

 عمر بن عبد العزيز.  -ج    

 الوليد بن عبد الملك.  -د    

 

ق من نهر: ( 5)  يقصد ببلاد ما وراء النهر البلاد الواقعة إل الشر

 دجلة.  -أ    

 الفرات.  -ب    

 الأردن.  -ج    

 جيحون.  -د    
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(6)  :  هي
ً
ي تونس حاليا

 
ي وتقع ف

ي الشمال الإفريق 
 
ي بناها الأمويون ف

 المدينة الت 

 الفسطاط.  -أ    

وان.  -ب      القير

 طنجة.  -ج    

 قرطاجة.  -د    

 

ية هما:  (7)  قائدا الفتح الأموي لشبه الجزيرة الأيبير

 نصير وطارق بن زياد. موس بن  -أ    

 قتيبة بن مسلم ويزيد بن المهلب.  -ب    

 محمد بن مسلم والحجاج بن يوسف.  -ج    

 طارق بن زياد ويزيد بن المهلب.  -د    

 

ي حاصرت فيها الجيوش الأموية القسطنطينية هو:  (8)
 عدد المرات الت 

 مرّتان.  -أ    

 ثلاث مرات.  -ب    

 أرب  ع مرات.  -ج    

 ست مرات.  -د    
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ي عهد الخليفة:  (9)
 
ي العهد الأموي كان ف

 
 أول حصار لمدينة القسطنطينية ف

 سليمان بن عبد الملك.  -أ    

 عبد الملك بن مروان.  -ب    

ي سفيان.  -ج      معاوية بن أب 

 يزيد بن معاوية.   -د    

 

ي لمدينة القسطنطينية بسبب:  (10)
 
 فشل الحصار الثان

 حصانة أسوارها.  -أ    

ة من الجيوش الإسلامية.  -ب      نفاد الذخير

نطيون النار الإغريقية.  -ج      استخدام البير 

 وفاة الخليفة.  -د    

 

ي معركة بلاط الشهداء هو:  (11)
 
 قائد الجيش الأموي ف

.  -أ      موس بن نصير

 طارق بن زياد.  -ب    

.  -ج     ي
 عبد الرحمن الغافق 

 المهلب. يزيد بن   -د    
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ي السؤال الثا
 : ن 

 كتب بير  القوسير  المصطلح أو المفهوم الذي يدل على كلٍّ من: أ 

ي البحر. )        (  -1
 
 سائل نفطي استخدمه اليونان لأحراق السفن المعادية لهم ف

ي آسيا الوسط. )        (  -2
 
ق من نهر )جيحون( ف  البلاد الواقعة إلى الشر

 الخليفة ويتولى الخلافة )الحكم( من بعده. شخص يعينه )        (  -3

 وشتاءً للتصدي للخطر )        (  -4
ً
ي العهد الأموي صيفا

 
حملات عسكرية كانت تشن ف

 . نطي  البير 

 

 : الثالثالسؤال 

: ✗( أمام العبارة الصحيحة، وإشارة )✓أضع إشارة ) ي
 ( أمام العبارة الخاطئة، فيما يأب 

ي بعد معركة بلاط الشهداء. توقف الفتح الأموي نحو (   ) -1  الغرب الأوروب 

ي أنشاها الأمويون لتكون قاعدة لانطلاق الجيوش نحو الجزائر (   ) -2
المدينة الت 

وان.   والمغرب الأقصى هي القير

ي احتلاها.  (  )  -3
 
 نجح الحصار الثالث للجيوش الأموية لمدينة القسطنطينية ف

ي عهد الخليفة معاوية بن  لأو (  )  -4
 
ي العهد الأموي كان ف

 
حصار لمدينة القسطنطينية ف

ي سفيان.   أب 

 خلف.  نسبة لأمية بنا الاسم لة الأموية بهذسميت الدو ( )   -5

ي سفيا  نمعاوية ب نكا لة الأموية  الدو  قبل تأسيس( )   -6  على نأب 
ً
 العراق.  واليا

ي   نأول م( )   -7
 
 . معاوية نيزيد ب  هو لة الأموية الدو  استلم ولاية العهد ف

 فتحت القسطنطينية على يد محمد الفاتح. ( )   -8
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 : الرابعالسؤال 

 
ً
 لكلٍ من: أذكر سببا

ً
 واحدا

 فشل الحصار الأموي الأول لمدينة القسطنطينية.  -1

ي لمدينة القسطنطينية.  -2
 فشل الحصار الأموي الثاب 

وان.  -3  أسس الأمويون مدينة القير

 فتح القسطنطينية. ب ير  اهتمام الأموي -4

ي العهد الأموي  -5
 
 حو آسيا الصغرى. ناتجهت الفتوحات الإسلامية ف

ي سفيا نتحقيق معاوية ب -6 ة حكمه. نإ نأب  ي في 
 
ة ف  جازات كبير

 ار السائلة أو البحرية. نار الإغريقية بالنسميت ال -7

. نموية دلس توقفت الفتوحات الأ نبعد فتح الأ  -8 ي  حو الغرب الأوروب 

 

 

 

 تمنياتنا لكم بالتوفيق 
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 إجابات الأسئلة

 السؤال الأول: 

ي الفقرات الآتية: اختأ
 
 ر الإجابة الصحيحة ف

 مؤسس الدولة الأموية هو:  (1)

 عبد الملك. سليمان بن  -أ    

 عبد الملك بن مروان.  -ب    

ي سفيان.  -ج      معاوية بن أب 

ي سفيان.  -د      أمية بن أب 

 

 قامت الدولة الأموية سنة:  (2)

 ه.  27 -أ    

 ه.  37 -ب    

 ه.  41 -ج    

 ه.  61 -د    

 

ي العهد:  (3)
 
 استحدثت ولاية العهد ف

 الراشدي.  -أ    

 الأموي.  -ب    

.  -ج      العباسي

.  -د     ي
 العثماب 
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ي العصر الأموي هو: ( 4)
 
 أول ولي للعهد ف

 معاوية.  نيزيد ب   -أ    

 عبد الملك بن مروان.  -ب    

 عمر بن عبد العزيز.  -ج    

 الوليد بن عبد الملك.  -د    

 

ق من نهر: ( 5)  يقصد ببلاد ما وراء النهر البلاد الواقعة إل الشر

 دجلة.  -أ    

 الفرات.  -ب    

 الأردن.  -ج    

 جيحون.  -د    

 

(6)  :  هي
ً
ي تونس حاليا

 
ي وتقع ف

ي الشمال الإفريق 
 
ي بناها الأمويون ف

 المدينة الت 

 الفسطاط.  -أ    

وان.  -ب      القير

 طنجة.  -ج    

 قرطاجة.  -د    
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ية هما:  (7)  قائدا الفتح الأموي لشبه الجزيرة الأيبير

 نصير وطارق بن زياد. موس بن  -أ    

 قتيبة بن مسلم ويزيد بن المهلب.  -ب    

 محمد بن مسلم والحجاج بن يوسف.  -ج    

 طارق بن زياد ويزيد بن المهلب.  -د    

 

ي حاصرت فيها الجيوش الأموية القسطنطينية هو:  (8)
 عدد المرات الت 

 مرّتان.  -أ    

 ثلاث مرات.  -ب    

 أرب  ع مرات.  -ج    

 ست مرات.  -د    

 

ي عهد الخليفة:  (9)
 
ي العهد الأموي كان ف

 
 أول حصار لمدينة القسطنطينية ف

 سليمان بن عبد الملك.  -أ    

 عبد الملك بن مروان.  -ب    

ي سفيان.  -ج      معاوية بن أب 

 يزيد بن معاوية.   -د    
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ي لمدينة القسطنطينية بسبب:  (10)
 
 فشل الحصار الثان

 حصانة أسوارها.  -أ    

ة من الجيوش الإسلامية.  -ب      نفاد الذخير

نطيون النار الإغريقية.  -ج      استخدام البير 

 وفاة الخليفة.  -د    

 

ي معركة بلاط الشهداء هو:  (11)
 
 قائد الجيش الأموي ف

.  -أ      موس بن نصير

 طارق بن زياد.  -ب    

.  -ج     ي
 عبد الرحمن الغافق 

 المهلب. يزيد بن   -د    

 

ي السؤال الثا
 : ن 

 كتب بير  القوسير  المصطلح أو المفهوم الذي يدل على كلٍّ من: أ 

ي ( ار الإغريقية نال)  -1
 
سائل نفطي استخدمه اليونان لأحراق السفن المعادية لهم ف

 البحر. 

ي آسيا الوسط. ( هر نبلاد ما وراء ال)  -2
 
ق من نهر )جيحون( ف  البلاد الواقعة إلى الشر

 الخليفة ويتولى الخلافة )الحكم( من بعده. شخص يعينه (  العهد ولىي )  -3

ي )  -4
 وشتاءً (   الصوائف والشواب 

ً
ي العهد الأموي صيفا

 
حملات عسكرية كانت تشن ف

 . نطي  للتصدي للخطر البير 
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 : الثالثالسؤال 

: ✗( أمام العبارة الصحيحة، وإشارة )✓أضع إشارة ) ي
 ( أمام العبارة الخاطئة، فيما يأب 

ي بعد معركة بلاط الشهداء. توقف الفتح الأموي نحو ( ✓) -1  الغرب الأوروب 

ي أنشاها الأمويون لتكون قاعدة لانطلاق الجيوش نحو الجزائر  ( ✓) -2
المدينة الت 

وان.   والمغرب الأقصى هي القير

ي احتلاها.  ( ✗) -3
 
 نجح الحصار الثالث للجيوش الأموية لمدينة القسطنطينية ف

ي عهد الخليفة معاوية   لأو ( ✓) -4
 
ي العهد الأموي كان ف

 
حصار لمدينة القسطنطينية ف

ي سفيان.   بن أب 

 خلف.  نسبة لأمية بنا الاسم لة الأموية بهذسميت الدو ( ✗) -5

ي سفيا  نمعاوية ب نكا لة الأموية  الدو  قبل تأسيس( ✗) -6  على نأب 
ً
 العراق.  واليا

ي  نأول م( ✓) -7
 
 . معاوية نيزيد ب  هو لة الأموية الدو  استلم ولاية العهد ف

 فتحت القسطنطينية على يد محمد الفاتح. ( ✓) -8

 

 : الرابعالسؤال 

 
ً
 لكلٍ من: أذكر سببا

ً
 واحدا

 فشل الحصار الأموي الأول لمدينة القسطنطينية.  -1

 اعتها. نوم ةنالمديأسوار ة نبسبب حصا

ي لمدينة القسطنطينية.  -2
 فشل الحصار الأموي الثاب 

 ار الإغريقية. نال طيير  ن بسبب استخدام البير  

وان.  -3  أسس الأمويون مدينة القير

 . لتكون قاعدة لانطلاق الجيوش الأموية نحو الجزائر والمغرب الأقصى )مراكش(

 فتح القسطنطينية. ب ير  اهتمام الأموي -4

 لأنها  
ً
 . للدولة الأموية كانت تشكل تهديدا

ي العهد الأموي  -5
 
 حو آسيا الصغرى. ناتجهت الفتوحات الإسلامية ف

نطي   . للتصدي للخطر البير 
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ي سفيا نحقيق معاوية بت -6 ة حكمه. نإ نأب  ي في 
 
ة ف  جازات كبير

ي الحكم
 
ته الطويلة ف  على الشام  نإذ كا ،بسبب خي 

ً
  مدةواليا

ً
ين عاما قبل   تزيد على عشر

 . يصبح خليفة للمسلمير   نأ

 ار السائلة أو البحرية. نار الإغريقية بالنميت الس -7

اق حت  على سطح الماء.  نلأ  لهذه المادة خاصية الاحي 

. نموية دلس توقفت الفتوحات الأ نبعد فتح الأ  -8 ي  حو الغرب الأوروب 

ي معركة بلاط الشهداء أمام الجيش الفر بسبب هزيمة ا
 
. نلجيش الإسلامي ف  سي

 


